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· (PAQUET 2) Completa la següent classificació dels triangles amb els dibuixos o noms corresponents:
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·  (PAQUET 2) Escriu sota cada figura el tipus de triangle que és:
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· (PAQUET 2) Dibuixa un triangle de cada tipus.
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· (PAQUET 3) Completa la següent classificació dels quadrilàters amb els dibuixos o noms corresponents:
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· (PAQUET 3) Escriu sota cada figura el tipus de quadrilàter que és:
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· (PAQUET 3) Dibuixa un quadrilàter de cada tipus.
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· (PAQUET 4) Assenyala els polígons regulars posant una rodona al seu voltant:
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· (PAQUET 4) Escriu sota cada afirmació si et sembla VERTADERA o FALSA:
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· (PAQUET 4) Completa la següent graella amb els dibuixets corresponents o amb la paraula IMPOSSIBLE:
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· (PAQUET 4) Completa la següent graella amb els dibuixets corresponents o amb la paraula IMPOSSIBLE:
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· (PAQUET 5) Posa dins de cada rètol el nom corresponent de cada element d’aquesta circumferència
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· (PAQUET 5) Escriu el nom de cada figura sota d’ella.

[image: image12.png]) O





· (PAQUET 5) Dibuixa un PENTÀGON INSCRIT en una circumferència i un HEXÀGON CIRCUMSCRIT en l’altra.
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· (PAQUET 5) Quant mesuren els segments assenyalats amb un interrogant? (Posa-ho a continuació del signe =).
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· (PAQUETS 6 i 7) Quines són les amplituds dels angles  i ? (Posa-ho a continuació del signe =)
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· (PAQUETS 6 i 7) Quines són les amplituds dels angles  i ? (Posa-ho a continuació del signe =)
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· (PAQUET 8) Quines són les amplituds dels angles  i ? (Posa-ho a continuació del signe =)
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· (PAQUET 8) Quines són les amplituds dels angles  i ? (Posa-ho a continuació del signe =). Els polígons són regulars.
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· (PAQUET 9) Escriu sota de cada polígon les formules del seu perímetre i de la seva àrea.
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· (PAQUET 10) Calcula el perímetre o l’àrea de cada figura.
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· (PAQUET 9) Calcula el perímetre i l’àrea de cada figura. Pren mesures en centímetres i calcula el perímetre en cm i l’àrea en cm2.
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· (PAQUET 10) Calcula l’àrea de cada figura ombrejada. Pren mesures en mil·límetres i dona el resultat en mm2.
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· (PAQUET 10) Calcula l’àrea de cada sector circular ombrejat. Pren mesures en mil·límetres i dona el resultat en mm2.
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· (PAQUET 10) Calcula l’àrea de la part ombrejada de cada figura. Pren mesures en mil·límetres i dona el resultat en mm2.
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· (PAQUET 10) Calcula l’àrea de cada subpolígon d’aquest quadrat. Pren mesures en centímetres, calcula l’àrea en cm2 i posa el resultat dins el corresponent rètol.
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· (PAQUET 11) MEDIATRIU D’UN SEGMENT. Observa els quatre passos de la construcció.
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Dibuixa amb regle i compàs les mediatrius d’aquestes tres segments seguint les indicacions anteriors.

[image: image27.png]



·  (PAQUET 11) PERPENDICULAR A UNA RECTA PER UN PUNT D’ELLA MATEIXA. Observa els quatre passos de la construcció.
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Traça amb regle i compàs les rectes perpendiculars a aquestes tres rectes pels punts P seguint les indicacions anteriors.
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· (PAQUET 11) PERPENDICULAR A UNA RECTA PER UN PUNT EXTERIOR. Observa els quatre passos de la construcció.
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Traça amb regle i compàs les rectes perpendiculars a aquestes tres rectes pels punts P.
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· (PAQUET 11) PARAL·LELA A UNA RECTA PER UN PUNT EXTERIOR. Observa els quatre passos de la construcció.
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Traça amb regle i compàs les rectes paral·leles a aquestes tres rectes pels punts P.
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· (PAQUET 11) DIVISIÓ D’UN SEGMENT EN PARTS IGUALS. Observa els quatre passos de la construcció.
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Dividiu amb regle i compàs el segment AB en quatre parts iguals, i el segment CD en sis parts iguals.
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· (PAQUET 11) DIVISIÓ D’UN SEGMENT EN PARTS PROPORCIONALS. Observa els quatre passos de la construcció.
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Divideix amb regle i compàs el segment AB en quatre parts proporcionals als segments a, b, c i d.
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· (PAQUET 11) BISECTRIU D’UN ANGLE. Observa els quatre passos de la construcció.
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Dibuixa amb regle i compàs les bisectrius dels tres angles següents.
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·  (PAQUET 11) TRANSPORT D’UN ANGLE. Observa els quatre passos de la construcció.
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Transporteu amb regle i compàs els dos angles sobre els dos segments AB respectius situant el vèrtex de l’angle en l’extrem A del segment.
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· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UN TRIANGLE CONEGUTS ELS TRES COSTATS. Observa els quatre passos de la construcció.
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Construïu amb regle i compàs els dos triangles de costats a, b i c.
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· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UN TRIANGLE CONEGUTS DOS COSTATS I L’ANGLE QUE FORMEN. Observa els quatre passos de la construcció.
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Construïu amb regle i compàs els dos triangles de costats a i b que formen l’angle.

[image: image45.png]



· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UN TRIANGLE CONEGUTS UN COSTAT I ELS DOS ANGLES ADJACENTS. Observa els quatre passos de la construcció.
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Construïu amb regle i compàs els dos triangles de costat a i angles adjacents  i .

[image: image47.png]A





· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UN TRIANGLE EQUILÀTER CONEGUT EL COSTAT. Observa els quatre passos de la construcció.
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Construïu amb regle i compàs els dos triangles equilàters de costat a.
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· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UNA CIRCUMFERÈNCIA QUE PASSA PER TRES PUNTS (CIRCUMSCRITA A UN TRIANGLE) . Observa els quatre passos de la construcció.
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Dibuixeu amb regle i compàs les dues circumferències que passen pels punts A, B i C.
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·  (PAQUET 12) OBTENCIÓ DEL CENTRE D’UNA CIRCUMFERÈNCIA. Observa els quatre passos de la construcció.
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Obtingueu amb regle i compàs els centres d’aquestes dues circumferències.
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· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UN HEXÀGON REGULAR CONEGUT EL SEU COSTAT. Observa els quatre passos de la construcció.
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Construïu dos hexàgons regulars de costa a.
[image: image55.png]



· (PAQUET 12) CONSTRUCCIÓ D’UN PENTÀGON REGULAR INSCRIT EN UNA CIRCUMFERÈNCIA. Observa els quatre passos de la construcció.
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Construïu dos pentàgons regulars inscrits en aquestes dues circumferències.
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(PAQUET 12) Aquests 4 dibuixos corresponen a l’obtenció del centre d’una circumferència amb regle i compàs. Escriu l’explicació corresponent sota cada dibuix.
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· (PAQUET 13) Escriu les components dels vectors translació que porten el triangle A sobre el triangle B.

[image: image59.png]components del vect

components del vector=

components del vector=





· (PAQUET 14) Dibuixa aproximadament les figures simètriques d’aquestes dues respecte els eixos indicats.
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· (PAQUET 16) Dibuixeu aproximadament les transformades d’aquestes dues figures si es realitza una ROTACIÓ de 90° i una SIMETRIA CENTRAL.
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· (PAQUET 16) Dibuixa l’eix de la simetria axial que transforma el martell 1 en el martell 2.

Dibuixa el vector translació que transforma el martell 2 en el martell 3.

Obté i dibuixa el centre de la rotació que transforma el martell 3 en el martell 4. Dibuixa també l’angle de rotació.
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Calcula les components del vector translació que transforma el martell 2 en el martell 3.

Mesura l’angle de la rotació que transforma el vector 3 en el vector 4.

· (PAQUET 17) Dibuixa TOTS els eixos de simetria de les següents figures, si en tenen.
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· (PAQUET 18) Quines de les següents figures tenen SIMETRIA de ROTACIÓ?. Indica, si és el cas, el mínim angle de rotació que deixa la figura invariant.
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· (PAQUET 20) A la següent graella hi ha diverses parelles de figures semblants.
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Aparella-les ordenadament i completa la següent graella:
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· (PAQUET 20) A la següent graella hi ha diverses parelles de figures semblants.
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Aparella-les ordenadament i completa la següent graella:
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· (PAQUET 20) A la següent graella hi ha diverses parelles de figures semblants.
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Aparella-les ordenadament i completa la següent graella:
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· (PAQUET 20) Identifica totes les figures semblants a la figura A i posa la lletra A al seu costat. Fes el mateix amb les figures B, C i D. Després pinta cada grup de figures semblants d’un mateix color.
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· (PAQUET 20) Identifica totes les figures semblants a la figura A i posa la lletra A al seu costat. Fes el mateix amb les figures B, C, D i E. Després pinta cada grup de figures semblants d’un mateix color.
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· (PAQUET 21) Identifica totes les figures semblants a la figura A i posa la lletra A al seu costat. Fes el mateix amb les figures B, C, D i E. Després pinta cada grup de figures semblants d’un mateix color.
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· (PAQUET 21) Identifica totes les figures semblants a la figura A i posa la lletra A al seu costat. Fes el mateix amb les figures B, C, D, E i F. Després pinta cada grup de figures semblants d’un mateix color.
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· (PAQUET 21) Les figures de cada casella són semblants. Troba en cada cas la raó de semblança i la longitud del costat que té l’interrogant.

[image: image75.png]



· (PAQUET 21) Dibuixa les figures semblants a les figures originals. Pren mesures en mil·límetres.
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· (PAQUET 22) Seguidament tens el pla d’un pis a escala 1:125. Calcula la superfície de cada departament i la seva superfície total. Primer pren mesures en mil·límetres i calcula les superfícies sobre el pla en mm2. Desprès calcula les superfícies real en m2.
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·  (PAQUET 23) Quant mesuren els segments X i Y de cada figura? (posa-ho després dels signes =).
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·  (PAQUET 23) Els 5 triangles següents són semblants. Quant mesuren els costats marcats amb interrogants?
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· (PAQUET 25) Dibuixa els següents centres d’aquests triangles.
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· (PAQUET 25) Posa dins de cada requadre el nom del centre corresponent.
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· (PAQUET 26) A la primera casella tens el teorema de Pitàgoras. Escriu a les altres caselles, i sota de cada figura, tres explicacions corresponents a la seva demostració utilitzant el teorema del catet.
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· (PAQUET 27) Busca triangles rectangles en aquestes figures i aplica el teorema de Pitàgores per calcular les longituds dels segments assenyalats amb un interrogant.
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· (PAQUET 27) Aplica el teorema del catet o el de l’altura per calcular els segments amb interrogants.
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· (PAQUET 29) Escriu sota de cada cub quina és la posició relativa de cada parell de rectes. Dibuixa abans cada parell de rectes.
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·  (PAQUET 29) Escriu sota de cada cub quina és la posició relativa de cada parell de plans. Ombreja amb més intensitat abans cada parell de plans
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· (PAQUET 29) Escriu sota de cada cub quina és la posició relativa de cada parell pla i recta. Abans ombreja amb més intensitat cada pla i dibuixa les rectes.
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(PAQUET 29) Completa la següent graella amb les corresponents posicions relatives.
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·  (PAQUET 30) Identifica quines figures són paral·lelepípedes posant un cercle al seu voltant:
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· (PAQUET 30) Identifica quines figures són ortòedres posant un cercle al seu voltant:
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· (PAQUET 31) Completa la següent graella amb dades corresponents als cinc políedres regulars:
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· (PAQUET 31 i 32) Completa la següent graella amb dades corresponents als cinc políedres regulars:
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· (PAQUET 32) Completa la següent graella:

[image: image93.png]Nombre de cares

Nombre darestes

Nombre de vértexs

Quantval C-A+V?





(PAQUETS 30 i 33) Respon a les següents preguntes:
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· (PAQUETS 30 i 33) Posa els noms dels corresponents elements d’aquest prisma i d’aquest con:
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1.-___________________________________

1.-__________________________________

2.-___________________________________

2.-__________________________________

3.-___________________________________

3.-__________________________________

4.-___________________________________

4.-__________________________________

5.-___________________________________

5.-__________________________________

6.-___________________________________

6.-__________________________________

· (PAQUETS 30 i 33) Posa els noms dels corresponents elements d’aquesta piràmide i d’aquest cilindre:
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1.-___________________________________

1.-__________________________________

2.-___________________________________

2.-__________________________________

3.-___________________________________

3.-__________________________________

4.-___________________________________

4.-__________________________________

5.-___________________________________

5.-__________________________________

6.-___________________________________

7.-___________________________________

·  (PAQUET 33) Sota de cada figura derivada de l’esfera, escriu el nom corresponent
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· (PAQUET 33) Quins cossos són de revolució? Posa una rodona al voltant dels que ho siguin.
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· (PAQUET 33) Posa dins de cada rètol el nom de la secció cònica corresponent.
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· (PAQUETS 34 i 35) Fixat en aquesta graella de desenvolupaments plans.
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1) Quins desenvolupaments plans corresponen a prismes? (posa el número corresponent)

2) Quins desenvolupaments plans corresponen a piràmides?

3) Quins desenvolupaments plans corresponen a polígons regulars?

4) Quins desenvolupaments corresponen a piràmides o cons truncats?

5) Escriu sota cada desenvolupament pla el nom de la figura corresponent

· (PAQUETS 34 i 35) Dibuixa els desenvolupaments plans de les següents figures.
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· (PAQUET 36) Escriu sota de cada figura com calcularies el seu volum. Has de posar alguna de les tres coses següents:

· (Àrea de la base) · (Altura)

· 
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· (PAQUET 36) Calcula el volum de cada figura (posa els càlculs i el resultat al costat cada figura).
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· (PAQUET 36) Escriu al costat de cada figura la fórmula que faries servir per calcular el seu volum.
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· (PAQUET 36) Escriu al costat de cada figura la fórmula que faries servir per calcular el seu volum.
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· (PAQUET 37) Aquí tens diversos prismes junt amb el seu desenvolupament pla. Calcula la superfície total de cada prisma (posa els càlculs que has fet i el resultat sota cada prisma).
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·  (PAQUET 37) Aquí tens diversos prismes junt amb el seu desenvolupament pla. Escriu sota de cada prisma la fórmula de la seva superfície total.
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· (PAQUET 37) Aquí tens diversos prismes i cilindres junt amb el seu desenvolupament pla. Escriu sota de cada prisma o cilindre la fórmula de la seva superfície total.
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·  (PAQUET 37) Aquí tens diverses piràmides i cons junt amb el seu desenvolupament pla. Escriu sota de cada piràmide o con la fórmula de la seva superfície total.
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· (PAQUET 37) Escriu sota de cada figura com calcularies la seva superfície total. Has de posar alguna de les tres coses següents:

· (Àrea de la base) + (Àrea lateral)

· 2(Àrea de la base) + (Àrea lateral)

· Fent un càlcul diferent dels dos anteriors
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· (PAQUET 37) Completa la següent graella amb les fórmules o el resultat corresponent.
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· (PAQUET 38) Situa les següents ciutats o illes al mapa. Escriu el seu nom al costat del puntet corresponent.


Alexandria ,  Atenes ,  Milet ,  Siracusa ,  Samos ,  Rodes ,  Crotona  i  Cirene

[image: image117.png]



· (PAQUETS 38 i 39) Ordena de més antic a més modern els següents matemàtics grecs (fes una llista ordenada):

Euclides, Pitàgoras, Arquimedes, Plató, Tales, Apol·loni, Hipòcrates i Eratòstenes

Quins d’ells són posteriors a la mort d’Alexandre el Gran?

·  (PAQUET 38) Il·lustra amb figures i dibuixos les següents graelles on s’explica com es suposa que Tales de Milet calculava la distància d’un vaixell a la costa.
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· (PAQUET 38) Utilitzant els resultats que va obtenir Hipòcrates de Quios, calcula l’àrea de la següent lúnula (pren mesures en cm):
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Dibuixa un quadrat que tingui la mateixa àrea que la lúnula anterior. Calcula primer el costat del quadrat.

· (PAQUET 39) Les mesures actuals de l’angle  que formen les visuals Terra-Sol i Terra-Lluna quan hi ha mitja lluna donen un valor de 89º 50’ en comptes del 87º, valor obtingut per Aristarc. Refés els càlculs d’Arirtarc amb aquest valor de l’angle  i calcula quantes vegades és el Sol més lluny de la Terra que la Lluna.
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· (PAQUET 39) Quin noms va donar Apol·loni de Perge a cada tipus de secció cònica? Posa els noms corresponents dins de cada rètol.
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· (PAQUET 39) Dibuixa la trajectòria del raig de llum que procedent del centre de la flama P, es reflexa en el mirall m, i desprès passa pel punt Q. Utilitza el simètric de Q respecte de m.
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· (PAQUET 39) Calcula per aplicació dels teoremes de Papos el volum i la superfície del següent tor on R = 4cm i r = 2cm.
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· (PAQUET 39) Els tres triangles esfèrics següents tenen la base sobre l’equador de La Terra, i el vèrtex superior és al pol Nord. Sabent que La Terra té un radi de 6300 km, calculeu el perímetre i l’àrea de cadascun d’aquest triangles esfèrics.
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· (PAQUET 40) Taula de mots encreuats. Els termes matemàtics apareixen descrits amb lletra inclinada.

HORITZONTALS

1.- Triangle amb dos costats iguals. Meitat del diàmetre.

2.- A l’inrevés, certes pedres precioses. A l’inrevés, matrícula d’Holanda. Aturo. Primera consonant.

3.- Última vocal. Quadrilàter molt irregular. Casa de ...

4.- Cua grossa i fastigosa. Article. Avis.

5.- Moviment fet al caminar. Present del verb ser. Ocell semblant a l’ànec. Porció de corba.

6.- Polígons de quatre costats. Vocal rodona.

7.- A l’inrevés, plural de un. Segona vocal. Tret. Objecte volant no identificat.

8.- Part de recta entre dos punts (plural). Contrari de convex.

9.- Societat limitada. Segona consonant. Primera vocal. A l’inrevés, cert mamífer marsupial. Consonant.

10.- Penúltima consonant. Amb els tres costats iguals. Part posterior del cos dels vertebrats.

VERTICALS

1.- A l’inrevés, subjuntiu del verb usar. Consonants consecutives. Consonant sinuosa. Normalment s’utilitza per a la incògnita.

2.- Afirmació. Motius.

3.- Amb un angle obtús.

4.- Escorça de certes alzines. Repetit és un tipus de bala mortífera. Consonant.

5.- Extrem superior d’un volcà. Antic projecte de moneda única europea.

6.- Segona vocal. Sofrien un dany. Pot ser grega o llatina.

7.- A l’inrevés, pronom personal. Societat limitada. D’aquella manera.

8.- Persona mancada d’iniciativa. Ajudant tècnic sanitari. Primera vocal.

9.- Consonant sinuosa. Natural d’Olot. A l’inrevés, possessiu femení.

10.- Aproximadament 3.1416. La circumferència i el seu interior.

11.- Emetre raig. A l’inrevés, pot ser de semblança.

12.- Superfície. Present indicatiu del verb sonar.

13.- Nota musical. A l’inrevés, Amnistia Internacional. A l’inrevés, 305 en numeració romana.

14.- Tercera vocal. Pot ser circular. Última vocal.

15.- Relatiu al País Basc. A l’inrevés, en el dia que som.
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